

Taliándörögdi község Önkormányzata Képviselő-testülete
8295. Taliándörögdi, Kossuth u. 39.

Szám: Td/50-12/2019.

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Taliándörögdi község Önkormányzata Képviselő-testülete 2019. november 18-án (hétfőn) 17.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatáson megjelentekről.

Az ülés helye: Községi Ház Taliándörögdi, Kossuth u. 39.

Jelen vannak:

Mohos József	polgármester
Mohos Brigitta	képviselő
Stump Rebeka	alpolgármester
Szőke András	képviselő

Távolmaradását előre jelezte:

Prácsér Miklós	képviselő
----------------	-----------

Tanácskozási joggal jelen van:

Takács Lászlóné	jegyző
Horváthné Papp Katalin	penzügyi főmunkatárs
Vargáné Horváth Krisztina	óvodavezető
Nyőgéri Lajos	Taliándörögdi Polgárőr Egyesület Elnöke

Lakosság részéről jelen van: 25 fő

Jegyzőkönyvvezető:

Szaller Zoltánné	főelőadó
------------------	----------

Mohos József polgármester: köszöntette a jegyzőt, képviselőket, a lakosság részéről megjelenteket. Megállapította, hogy a megválasztott 5 képviselőből 4 fő jelen van, a testület határozatképes. Kérte a képviselőket, hogy a meghívóban szereplő napirendi pont tárgyalásával értsenek egyet, azt fogadják el.

A képviselő-testület határozathozatal nélkül, egyhangúlag, 4 igen szavazattal elfogadta az alábbi:

NAPIRENDET: 1. Beszámoló az önkormányzat éves gazdálkodásáról, fontosabb intézkedésekről.

Előadó: Mohos József polgármester

Napirend előtt:

Mohos József polgármester: az elmúlt öt évre visszatekintve elmondta, hogy az önkormányzat a pályázati lehetőségeket próbálta kihasználni, illetve saját forrásból is történtek felújítások, beruházások: több utca aszfaltozása, Ráskói utca térkövezése, temető parkoló kialakítása, óvodánál állagmegóvás, tető felújítás, bástya építés, nyílászárók cseréje, játszótér műszaki állapotának felülvizsgálata, óvoda bővítés, csapadékvíz elvezetés Községi Háznál, Családok Átmeneti Otthona átalakítása szálláshelyé (Dörögdi Durmoló), ami nagyon jól működik, folyamatos bővítés,

felújítás szükséges. Polgárőr autónak garázs készült, Nyugdíjasklubnál bástya felújítás, épület felújítás, pályázati támogatásból orvosi rendelő felújítása, TOP pályázat keretében Fő-tér felújítása (az elvégzett munkával teljes mértékben nem ért egyet, ha önkormányzati kivitelezésben lehetett volna elvégezni, több dolog másként készült volna el). Pályázati úton gép beszerzés történt Kapolcs és Vigántpetend községekkel közös pályázat keretében, Taliándörögd egy traktort és hozzá tartozó eszközöket tudott vásárolni. Műfüves pálya kialakítása, Foxódi út murvával való javítása, fából készült tájékoztató táblák kihelyezése, amik saját kivitelezésben készültek.

1. Napirend

Mohos József polgármester: ebben az évben két intézményvezető Mohos Béláné óvodavezető és Lázárné Palásti Etelka Községi Ház vezető is nyugdíjba vonult, megköszönte a település érdekében végzett munkájukat, jó pihenést és jó egészséget kívánt nekik.

Köszöntötte az új intézményvezetőket Vargáné Horváth Krisztina óvodavezetőt és Stumpf Rebeka Községi Ház vezetőt.

Megköszönte a leköszönő képviselők munkáját, Hoffner Tibor alpolgármesternek a pályázatokkal kapcsolatban nyújtott segítségét, Stumpf Zoltánnak az építési munkákban nyújtott segítségét, szakmai munkáját. Prácser Miklós aki ismét a képviselő-testület tagja aktívan részt vett a közösségi rendezvényeken.

Megköszönte a választóknak a 2019. október 13-i önkormányzati választáson való részvételét, azt, hogy bizalmat szavaztak az új testületnek.

Az idei évben végzett munkáról a következőket mondta el:

Igazgatás: megköszönte a jegyző asszony és a hivatali dolgozók munkáját, akik a napi munkán, a lakosság problémáinak megoldásán felül a benyújtott pályázatok elkészítésében segítettek.

Az önkormányzatnak terembérletből, irodabérletből, különböző adónemekből, Művészetek Völgye rendezvény szervezőitől kapott támogatásból és a Dörögdi Durmoló szálláshelyből van bevétele. A szállásból az idén 6.415.000,-Ft bevétel volt.

Szociális ellátások: szerencsére sok munkalehetőség van, aki akar, az talál munkalehetőséget, ezért nincs annyi szociálisan rászoruló személy. Az önkormányzat a következő támogatásokat biztosította: rendkívüli települési támogatás, temetési támogatás, lakhatási támogatás, rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, Bursa Hungarica ösztöndíj pályázat, gyógyszer támogatás, újszülött hozzátartozóinak támogatása 6 fő részére, jelenleg ápolási díjban nem részesül senki, két ellátott volt, de a felülvizsgálat után megszüntetésre kerültek a támogatások. Az önkormányzat pályázatot nyújtott be szociális tűzifa támogatásra 64 m³-t igényelt és 46 m³-t kapott. Erre kérelmet kell beadni 2019. november 30-ig, a fát már leszállította az erdészet, a tervek szerint december közepén a támogatásra jogosultak megkapják a nekik járó tüzelőt.

Közéggazdálkodás: 2 fő karbantartó van, akik ellátják a közfoglalkoztatottak irányítását is, márciustól jövő év február végéig 5 fő dolgozik közmunkában, a Dörögdi Durmolóban egy főt részmunkaidőben foglalkoztattunk, aki szeptembertől ez év végéig lett teljes állásban van alkalmazva.

Kerekenyves Óvoda: jelenleg 32 fővel működik, a nyáron egy nagy átalakítás történt, saját erőből a kihasználatlan nagy konyhából egy rész leválasztásával növekedett a csoportszoba területe, nagyobb és jobb kihasználtságú lett az óvoda. A jogszabályi előírásoknak megfelelően egy gyermeknek 2 m² nagyságú területet kell biztosítani. Az óvoda működési engedélye 30 főre vonatkozik, a Szervezeti és Működési Szabályzat szerint 37 gyerek lehet az óvodában.

Beruházások: Malmok Völgye pályázat keretében Fő tér felújítása, Ráskói út felújításra 30 millió Ft, külterületi utak felújítására volt pályázati lehetőség, gép beszerzés történt, orvosi eszköz beszerzésére 3 millió Ft-ot nyert az önkormányzat a megvalósítás folyamatban van, a támogatást az év december 31-ig el kell költeni. Közművelődési érdekeltség-növelő pályázaton 300 ezer Ft támogatást nyertünk, amiből színpad felújítása és a színpad függöny újul meg. A Magyar Falvak program keretében a katolikus egyházközség nyújtott be pályázatot a temetőben urnafal és illemhely kialakítására. A pályázatot az önkormányzat nem tudta beadni, mert a temető a három egyházi felekezet tulajdonában van, a ravatalozó a katolikus egyház tulajdonában lévő területen van, ezért ők tudtak pályázni. Illés Sándor plébános úr már kapott elektronikus úton tájékoztatást, a pályázat nyert, a pontos összeget nem tudta, 3, vagy 5 millió Ft-ot kaptak. Ebből a támogatási összegből nem lehet megvalósítani az urnafal és a vizesblokk kialakítását is, ezért valószínűleg egy hagyományos komposztáló WC lesz.

A régi tűzoltószertár a szálláshely udvarában van, azt szeretnék új helyre költöztetni, erre megfelelő lesz a régi hivatalnál az új traktornak elkezdett garázs, amit, ha befejeznek, akkor oda lehet áttelepíteni a tűzoltók eszközeit. A Községi Ház-Nyugdíjas Klub udvarán a pajta mellett nagy szabad terület van, az önkormányzat eszközeit ott lehet majd tárolni.

Megtörtént a Béke utca egyik részének aszfaltozása, a temető felőli rész aszfaltozása is tervben van, ha lesz pályázati lehetőség, akkor lehet megvalósítani. Fontos lenne a Klastrom állagmegóvása, erre több próbálkozás is volt, sajnos eredménytelenül, támogatást nem kaptunk. A Községi Ház nyílászáróinak cseréjére adott be pályázatot az önkormányzat, a pályázatot nem utasították el, parkolópályára került. A Palota kút felé vezető út aszfaltozása, Rákóczi utca aszfaltburkolat javítása, mosókút rendbe tétele is tervben van.

Megköszönte a figyelmét és kérte a jelenlévőket tegyék fel kérdéseiket.

Mohos Brigitta képviselő: megköszönte a választóknak a bizalmat, hogy képviselőnek választották, igyekszik majd legjobb tudása szerint dolgozni. Elmondta, hogy a testület egy vélemény nyilvánító dobozt helyez ki a Községi Házban, ebbe várják a lakosság negatív és pozitív véleményét, javaslatát.

Szöke András képviselő: megköszönte a bizalmat, jó, hogy részt vehet ebben a munkában. A pályázatok vonatkozásában pozitív eredmények várhatók, a Veszprémi Püspökségen 80 pályázó volt, plébános úr a templom felújítására, energetikai korszerűsítésre adott be pályázatot. Vigántpetend a templom felújításra, Taliándörögd a plébánia épület felújításra nyert 15 millió Ft támogatást. Nagyon fontos a tetőszerkezet felújítása, fűtés korszerűsítés, a pályázatnak 2020. év végéig kell befejeződni. Majd a felújítás során derül ki, mit kell még megcsinálni, mert a plébánián még a régi állószékes tetőszerkezet van. Településképi szempontból is fontos a felújítás, a testület célja, ne csak a katolikus felekezet, hanem az evangélikus és református egyház környezete is szépüljön. Országosan is ritka, ami Taliándörögdön tapasztalható, felekezettől függetlenül együttműködnek a falu érdekében a Nőegylet tagjai, akik aktívan részt vesznek a falu szépítésében, rendezvényeken.

Kovácsné Nagy Erika: gratulált a megválasztott testület tagjainak, jó munkát kívánt. A beszámolóban elhangzott, hogy a település a Művészetek Völgye rendezvényből is részesült bevételből, szerinte a korábbi években jobban meg volt szervezve, most az a cél, hogy minél több ember és bevétel legyen. A település központjában élőknek kezd elviselhetetlen lenni a fesztivál, ők is ott laknak és sokszor a kertjükben, kapuban végzik el a dolgukat az emberek, kevés a résztvevőhöz képest a mobil WC-k száma, ezen változtatni kellene. A nagyon hangos zene miatt nem lehet pihenni, ami főleg a két kis unokáját érinti. A templomkert és a szálláshely között lévő kő bástya balesetveszélyes, volt rá alkalom amikor látta, hogy gyerekek mászkáltak rajta, valamit

csinálni kell vele. A templom előtt lévő hársfánál lévő villanyvezeték megy be az ő házukba, mikor ráesik az eső szikrázik és a lakásban nincs náluk villany. Kérte a jegyző asszonyt a balesetveszély elhárítására érdekében vegye fel a kapcsolatot az E-ON-al. Már beszélt ő is az áramszolgáltatóval, de ők azt mondták, nem tudnak mit csinálni, meg kellene oldani ezt a helyzetet. Vannak egyéb dolgok, amiket személyesen szeretne megbeszélni a jegyzővel és a polgármesterrel. A szálláshelyen voltak vendégek, akik nagyon hangosak, nem lehet pihenni tőlük.

Takács Lászlóné jegyző: Monostorapátiban minden nap megtalálható, Taliándörögden minden hónap első hétfőjén 8-10 óráig van ügyfélfogadása.

Mohos Béla: a honlapon a 2019. 08. 26-i jegyzőkönyvben olvasta, hogy az önkormányzat pályázatot adott be a Ráskói út aszfaltozására, szerinte vannak ennél fontosabb utak a faluban is, pl. a Béke utca temető felőli része.

Szűcs Zoltán: a játszótérnél lévő szennyvíz akna tetején egy raklap van, ami balesetveszélyes, egy gyerek könnyen bele tud esni, el kell hárítani a balesetveszélyt.

Stumpf Zoltánné: a Kapolcs-Taliándörögdi közti úton a közútkezelő ebben az évben talán egy alkalommal -Művészetek Völgye rendezvény előtt- vágta le az út szélén a gázt, kb 60 cm szélességben. Sok helyen méter magasan áll a gáz, kinek a dolga a kaszálás? Sokat utazik és vannak olyan helyek, ahol szép, gondozott az út széle.

Gyulavics Imréné: a temető melletti terület nagyon rendetlen, tele gazzal, csalánnal, ki a tulajdonos?

Mészáros Ervin: az önkormányzatnak és az egyháznak is van tulajdona. A csalán nem gáz, hanem gyógynövény. A temetőhöz vezető úton lévő boltíves híd rossz állapotban van, kövek estek ki belőle, életveszélyes, ez már 15-20 éves probléma, már annak idején sem mertek hozzányúlni az önkormányzati dolgozók. Javasolta a testületi tagoknak, hogy a helyszínen nézzék meg és keressenek tervezőt és kivitelezőt, aki szakszerűen megjavítja, mert az egy műemlék jellegű dolog. A faluközpontban elkészült új buszmegálló nem tölti be úgy a szerepét, mint a régi, ez itt egy busz végállomás is, régi időkben volt nyilvános WC a kocsmá udvarban, most nincs-e erre lehetőség valamilyen módon? A mosókutat Szőke Andrásék korábban már felújították, legyen jó állapotban, régen ki volt írva, hogy a mosónál lévő víz fogyasztásra alkalmas, fontos, hogy legyen ivható víz, ha valami történik a vízvezetékkel. Volt talapzata a falukútnak, azt is vissza kellene állítani.

Inhof Zoltán: a régi felső iskola, önkormányzati raktár udvarán a dolgozóknak kellene kialakítani egy illemhelyet, mert az nagyon hiányzik, több probléma van belőle.

Mohos Béla: Szőke Andrásnak szólva elmondta, hogy a médiában látott egy filmet, amiben a dörögdi kocsmától megy egy ember biciklivel, akin látszik, hogy több alkoholt fogyasztott, és a képhez tartozó szövegben elhangzik, hogy dörögden ilyenkor már ilyenek az emberek, szerinte ez rossz fényt vet a helyi lakosokra, mert az derül ki, hogy mindenki iszik. Kérte ennek a jelenetnek a nyilvánosságról való eltávolítását.

Szőke András képviselő: foglalkozását nézve filmrendező, több filmet, reklámot készített felkérésre, nem tudja miről van szó. Hol látta ezt a jelenetet? TV-ben, interneten? Ki készítette? Ő már több mint 10 éve nem készít játékfilmet, ha korábban készített, akkor azt valakinek a felkérésére készült és az nem az ő, hanem a megbízó tulajdonában van. Készített hat nagy játékfilmet, a Népdalkörnek zenei anyagot, minden héten élő rádióadást készít. Nem tud ilyen

Magyarországi kis településről, ahol ennyi minden van. Elnézést kért, ha ezzel a falu lakóit megsértette, nem ez volt a szándéka a filmmel, igyekeznek inkább a médiában a település jó hírét kelteni.

Mohos Béla: személy szerint nincs semmi baja Szőke Andrással.

Szőke András képviselő: továbbra sem tudja milyen filmről van szó, utána néz.

Inhof Zoltán: amikor Szőke András szerepel a médiában, mindig elmondja, hogy Taliándörögden él, szereti a községet. Ezzel a települést reklámozza.

Mohos József polgármester: Kovácsné Erika felvetésére válaszolva elmondta a Művészetek Völgye fesztivállal kapcsolatban volt lakossági fórum, a fesztivál felfutó ágban van. Az önkormányzatnak az volt a kérése, hogy több programot hozzanak dörögdre, ennek fejében ingyenes használatba adta az önkormányzati területeit. A szervezőktől 500 ezer-2 millió Ft támogatást kapott az önkormányzat az elmúlt években.

Egyetértett a WC-vel kapcsolatos felvetésével, ezt ő is tapasztalta a kocsmá udvarán, hiába van több helyen mobil WC, van, aki nem használja. A bástyát megnézik és a balesetveszélyt elhárítják. A szállón lévő vendégekkel nem tud mit kezdeni, eredetileg turista szállónak épült, de sok munkás is megszáll, de nemcsak a vidékiek, hanem helyiek között is van, aki nem tud viselkedni.

Mohos Béla kérdésére válaszolva elmondta, az önkormányzat nem mindig arra tud pályázatot beadni, amire szeretne, hanem amire kiírják, hiába van fontossági sorrend, ilyen volt a Ráskói út felújítása, hiába szerettek volna belterületi út felújításra, az nem nyert. Ez az út is a faluhoz tartozik, ha majd házhelyek lesznek kialakítva, csak arra tud terjeszkedni a falu és akkor már lesz egy jó út. Szőke Andrással kapcsolatban felvetett problémára reagálva egyetértett Inhoff Zoltán hozzászólásával, csak értékelni lehet Andrásnak a közösség érdekében végzett munkáját.

Szűcs Zoltán felvetését megköszönte, a balesetveszélyt elhárítják.

Stumpf Zoltánnak igaza van az út kaszálásával kapcsolatban, egyszer levágták a gáz nyáron, a közútkezelő feladata a kaszálás, ezzel nem tud mit csinálni.

Stumpf Zoltánné: nemcsak a dörögdi út ilyen, Tapolca környékén mindenhol.

Mohos József polgármester: a Sik-on lévő buszmegállónál lévő út hibát jeleztük a Tapolcai Közútkezelőnek- ahol új vezető van nyártól- de eddig nem reagáltak a kérésre. A fejlesztéseket csak pályázatokból tudja megvalósítani az önkormányzat, ahol nincs jelentős iparüzési adó bevétel, ott nincs lehetőség jelentős beruházás megvalósítására pályázat nélkül.

Nagyon fontos cél az óvoda megtartása, azért újította fel az önkormányzat saját erőből.

Inhof Zoltán felvetésére elmondta, hogy a dolgozóknak alakítanak ki illemhelyet, már megvan a helye.

Mészáros Ervin tulajdonában lévő terület megvásárlására vagy cseréjére már többször adott ajánlatot a tulajdonosnak, mert szeretne a temető melletti gondozatlan területen egy halastavat kialakítani, de nem tudtak megegyezni.

Takács Lászlóné jegyző: Kovácsné áram problémájával kapcsolatos panaszát a helyszín megtekintése után jelzi az EON-nak.

Kovácsné Nagy Erika: a templom előtt lévő hársfánál lévő vezeték megy a házukhoz.

Inhof Zoltán: a Községi Házzal szemben lévő háznál-Kossuth u. 40- az utcán hagyták a

különböző építési anyagokat, mi lesz vele?

Mohos József polgármester: tudomása szerint volt a tulajdonosoknál valami változás, de az elmúlt napokban látta, hogy megint dolgoznak a házban, biztos felhasználják az anyagokat.

Kovácsné Nagy Erika: az említett házzal szomszédos az ő területük, elkerítették a hegybe felvezető utat és fákat vágtak ki, milyen módon?

Mohos József polgármester: azt mondták, mikor megvették az ingatlant, utána hamarosan bementek az udvarukba idegenek, ott aludtak és azért kerítették be.

Más napirend nem volt. Mohos József polgármester megköszönte a részvételt, megkérte a jelenlévőket ne hagyják el az üléstermet, mert testületi ülés lesz.

K. m. f.



Mohos József
polgármester



Takács Lászlóné
jegyző

